

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
hétféli kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, hazhoz hordva:

Félévre 18 korona.
Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.
Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

Husvét.

Bizakodással s jobb jövőbe vetett reménységgel ünnepli ma a keresztény világ a feltámadás szent ünnepét, a husvétot.

Ha valaha, úgy ma szívvel lélekkel várja a megváltást, a feltámadást a mai vigasztalan sötétségből.

A szent husvét ünnepe azt a tanítást nyújtja nekünk; hogy bármilyen nagyok is a szenvedések, eljő a feltámadás s még az a szent tanúsága is van, hogy az igazságot nem lehet keresztire feszíteni, megölni, mert mindenkor feltámad halottaiból s dicsősége még inkább urrá lesz a lelkeken.

Ezt a szent, boldogító feltámadást várjuk hittel és türelemmel. A négy esztendővel ezelőtt keresztire feszített, megcsúfolt, agyonostorozott béke van feltámadóban. Már piroslik a husvét hajnala, mely a boldog megváltást jelenti a háboru borzalmából. A világ sokat szenvedett népei szívrepesve várják a megváltást, a feltámadást.

A husvét szent ünnepét még mindig ágyudörgés és halálhörögés zaja szentségteleníti meg. Ámde már nincs messze az idő, midőn a béke, a világ összes népei által sovárgott béke feltámad dicsőségesen halottaiból s megüli a lelkeket s elhatalmasodik olyannyira, hogy mindörökké száműződik a háboru és pusztulás réme a világból.

Ez lesz igazi szent husvét. Ez fogja jelenteni Krisztus országát, aki érettünk szenvedett, meghalt, de dicsőségesen feltámadott, hogy magasztos tanításai, az emberszeretet és béke átvegyék uralmukat ezen a sokat szenvedett világon és népeken.

A németek újabb sikerei.

Feltartóztathatatlan a németek előnyomulása.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, március 30.

Olasz haretér:

A Piave szíjelen visszavertek egy olasz előretörést. A harci tevékenység délnyugaton egyébként is élénkebb.

A többi haretéren nincs újság.
A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Berlin, március 30.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati haretér:

Az Omnetól északra fekvő csataterén a helyzet változatlan, ame-

lyet megtisztítottunk az ellenségtől a Somme és az Avre között kiverők az angolokat és segítségükre sietett franciákat és elfoglaltuk Bancourt és Mezieret. Mon Dieret ellen intézett francia támadások meghiúsultak. A franciák már hozzáfogtak Labach elpusztításához is, amelynek székesegyháza a tartós lövetés folytán jelentékenyen megsérült.

Pongrác hadnagy 32-ik és 33-ik, Udet hadnagy pedig 22-ik ellenfelet lőtte le.

A többi haretéren nincs újság.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

LEGÚJABB.

Fejlesztett menekülés az angol fronton. — Páris rémnapjai. — Olasz offenzíva előtt.

Az angol front mögött menekülnek hosszú végnélküli sorai szoronganak az utakon. Hosszu kocsisorokban menekül a lakosság, butorikat háziállataikat s hordágyon a sebesülteket szállítják a menekülő lakosok. Párisban kétségbeesztő a helyzet. Poincaré köztársasági elnök és Clemenceau miniszterelnök között súlyos nézeteltérések vannak. Poincaré nem akarja Páris kiürítését tovább halasztani, míg Clemenceau addig akar vele várni, míg a német csapatok Páris határa alá nem érnek. Páris lakosságain rémületes félelem vett erőt. A lakosság pincékben lakik, míg közben katonaszökevények és apacsok fényes nappal fosztogatják a lakásokat. A nép borzasztóan el van keserveve, szidják a kormányt és az angol tiszteket inzultálják. A közbiztonsági szolgálat megszűnt. Megszűnt a közlekedés is az utcákon.

Olaszországban napról napra fokozódik az izgalom a bekövetkezendő osztrák-magyar offenzíva hírére. A frontról fokozódó tüzelésről érkezett jelentések.

— A rekviráló katonák Makón. Ma érkeztek meg Makóra a rekvirálásnál segédkező katonák, összesen 1100 katoná, ezekből 500 marad Makón, míg 600 a megye többi községeiben végzi a rekvirálás munkáját.

Tudósítás a makói határról.

Minek ártott a fagy? A zabvetések elpusztultak. A hagymának nem ártott. A buza-féléknek sem ártott, csak az aratást 2 héttel kitolta.

A négy nap óta tartó fagyos időjárás alaposan rájlesztett gazdáinkra. A „M. P. U.” tudósítója a közönség tájékoztatása végett jónak látta az egész makói határ legelső gazdáinak véleményét kikérni az immár 4 nap óta tartó fagyos időjárás hatásairól.

Egghangu a vélemény, hogy a korán virágzó gyümölcsfák, így a barack és mandulafa ezidén nem igen fognak termést hozni. Lehet, hogy ezen fák közül amelyek nyugati oldalban ültetve, s még nem virágoztak, termést adnak ez idén, ha ugyan a virágrügyek el nem fagytak.

A zabvetéseknek a fagy egyáltalában nem ártott, legfeljebb az érést késlelteti majd s kitolja majd az aratást vagy két héttel.

A zabvetések teljesen elpusztultak.

A hagymának nem ártott a fagy.

Itt is csak az a hiba, hogy a beérést egy-két héttel hátráltatja. Ellenben az éretett hagymag, melyből a dughagyma lett volna, nagyrésztben elpusztult.

A zöldségfélék közül a korai borsó teljesen elfagyott.

A szőlők a fagy egyáltalában nem ártott.

A fokhagymának keveset ártott a fagy, de ha szép idő jár, ezt még kiheverheti.

Általában nem volt katasztrófális hatása a fagnak a makói határban, most már csak az az óhaja mindenkinek, hogy a makói nép szorgalmas munkája a jövőben meg legyen ki-mélve mindenfajta sorscsapástól.

Az ideai hagymatermésről

Milyenek a kilátások? — A bevetett területek. — A külföldi hagymatermelésről. — Nagy ára lesz a fokhagymának.

Milyen lesz a hagymaforgalom bonyolítása?

Makó város hagymatermelőit bizonyára érdekelni fogja alábbi tudósításunk, tájékoztatni kívánjuk a hagymatermelőket, az ideai hagymatermeléssel kapcsolatos dolgokról.

A hagymatermés kilátásairól

nem igen lehet még beszélni, hiszen alig bujt még ki s itt ott a makói határban zöldelik haragosan már egy-két szorgalmasabb hagymagányó táblája. Mindenesetre, ha az időjárás kedvező lesz, hát az idén igen nagy termésnek kell lenni, mert elsőrendű s bőséges dughagyma állott rendelkezésre. Eddig az időjárás — leszámítva a 4 nap óta tartó 4—6 fokú fagyot — kedvezett a hagymának. A fagy sem tett benne kárt, mint azt lapunk más helyén megirtuk, mindössze a beérést hátráltatja ép két héttel. Oriásinak kell lenni az ideai termésnek, mert gondos utánjárás és érdeklődés után megállapíthatjuk, hogy

a bevetett területek

körülmül 30 százalékkal nagyobbak, mint az elmúlt esztendőben. De nemcsak Makón, hanem ország-szerte rávetették magukat az emberek a hagyma és zöldségfélék termelésére, mert a zöldség és hagymafélék beérésének ideje a legkritikusabb időpontban van, mikor az ország közönsége közlelemzés szempontjából egyenesen s kizárólag a zöldségfélékre van utalva. Spenót, például a legkeresettebb cikkek egyike lesz a legrövidebb időn belül. A zöld hagymára pedig már is érdeklődnek nagy kereskedő cégek, közlelemzési üzemek és nagy városok. Még nagyobb érdek-

Ifj. Kovács J. uri és női cipész.

Mérték utáni rendelések, — csakis kitűnő anyagokból — a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig gyorsan és pontosan készíttetnek! Megyeház-utca 23. sz. a. Cipész segédek a legmagasabb munkabérek mellett felvesznek!

lődés várható a külföld részéről, mert ezidén

a külföldön nem lesz hagymatermés. Ausztriában, Németországban és Galiciában, e három országban tudvalevőleg igen jelentékeny hagymatermés volt. Ezidén azonban e három ország egyikében sem lehet számítani termésre. Sem időjárás nem kedvezett. Továbbá óriási maghiány volt. Ausztriában például 26-27 korona volt egy kiló dughagyma. Németországban pedig ezidén inkább a krumpli és kenyérmagvak, továbbá textilanyagokat szolgáltató len és kenderfélék termelésére fektették a főszűrt. Elrakni való fokhagyma pedig egyáltalában nem állott rendelkezésre e három országnak. Így tehát ezidén fokhagymatermésről külföldön szó sem lehet.

Óriási ára lesz a fokhagymának, mert e cikkben még soha sem volt oly kereslet, mint az idén lesz. Németország, Ausztria és Galícia lesz a vásárlónk s nem tudnak annyit termelni az országban, amennyit jó pénzért meg nem vásárolna a külföld. Természetesen ezeket az óriási árakat úgy kell érteni, hogy azok a jelenlegi áraknak megfelelően fognak alakulni, minden esetre a valuta javítás céljait is kell, hogy szolgálják a hagyma árának magasabbra szabásával Németországgal szemben.

Milyen lesz az idei hagymaforgalom?

Ez a kérdés, ami ugyancsak foglalkoztatja úgy a termelőket, mint a kereskedőket. Az már egészen bizonyos, hogy a zöldségközpont a mai formájában megszűnik. Hisz ezt meg is irtuk a múltkoriban. Sem Sztéryni kereskedelemügyi miniszter, sem Windischgrätz herceg közéletmezési miniszter, nem akarják a központot, amely lehetetlen intézkedéseivel megutáltatta magát úgy a termelőnél, mint a kereskedőnél, ehez az igazán zöld zöldségközponthoz tehát szerencsénk nem lesz. Szabad forgalom lesz értesülésünk szerint a zöldségféléknek, különösen a könnyen romlandó zöldségfélék, mint a zöldbab, ugorka, paradicsom, tök, zöldfószelvények egyáltalában kivételnek mindenféle forgalmi korlátozás alól, tehát a szállítási igazolvány kényszere is megszűnik e terményekre nézve.

A hagymaforgalom is szabad lesz, különösen az ország határain belül. Csak a külföldre és Ausztriába való szállításoknál gondolnak bejelentési és igazolvány kényszerre, nehogy esetleg az ország hátrányára történjen a külföldre történő szállítás.

A szindikátusról már nem beszélnek.

Ez a furcsa nevű társulás, amely csak a végszükség esetében létesült volna, ha ugyanis a hagymaforgalmat ezidén is meg akarták volna bilinoselni. De szindikátusra nincs szükség akkor, mikor az illetékes körök véleménye szerint a legheylessebb a szabad forgalom helyreállítása. Nem forszirozza már senki a szindikátus eszméjét. Budapest és a nagy fogyasztó közéletmezési üzemek egyenesen ellene vannak, mert nem szeretik, ha községük és legitim kereskedelem vagy termelői közé betolakodik egy valami, hívják azt bár szindikátusnak, ami csak arra jó, mint az idén volt a zöldségközpont, tudniillik szimpla igazolvány kiállításokért 4 százalékos forgalmi jutalékokat beszédett. Ez

volt a zöldségközpont egyedüli hasznos tevékenysége, már tudniillik a maga haszna szempontjából.

A kereskedők sem akarják a szindikátust, tehát e csodaszörny meghal, még mielőtt megszületett volna. A makói piacon pedig átveszi uradalmát a szabad forgalom elve, amely ha még esetleg csekély korlátai lesznek is, egy tervezett forgalmi iroda képében még sem fogja meggyomorítani se a kereskedőket, se a termelőket, mint azt a Zöldségközpont tette.

A kedden kezdődő rekvirálásról.

Kik lesznek a polgári biztosok.

Megirtuk, hogy az új gabonarekvirálás kedden április hó 2-án veszi kezdetét. Makó város tanácsának mai ülésén jelölték ki azon egyéneket, kik a rekvirálás polgári biztosai lesznek. Rekvirálni fogják ezek a bizottságok a hüvelyes terményeket is.

A rekvirálást a kirendelt polgári biztosok végzik. A feltárást kutatást pedig a rekvizitorok mellé beosztott katonák teljesítik.

A rekvirálási eljárás mielőbbi bevégezése érdekében a belterületen 30, a külterületen 20 bizottság működik.

Az egyes bizottságokban a hadijog alapján kirendelt polgári rekvizitorokul következők rendeltettek ki:

A város belterületén az 1. bizottság rekvizitora Nagy Tamás, 2. Lengyel Rezső, 3. Bagaméri Illés, 4. Szalóky József, 5. Halpert Jakab, 6. Bráver Izsák, 7. Kecskeméti József, 8. Farkas Herman, 9. Kocsis József, 10. Mészáros József, 11. Wéber Lázár, 12. Kelenen József, 13. Doma Lajos, 14. Fadler Lajos, 15. Glück Samu, 16. Ifj. Baros Imre, 17. Székely János, 18. Czirbus István, 19. Meisztróvics Ferenc, 20. Martinek Béla, 21. Sipos Ferenc, 22. Gulási János, 23. Palik Sándor, 24. Papp Gyula, 25. Molnár Mihály, 26. Traut Gyula, 27. Csala Ferenc, 28. Nagy Sándor, 29. Dán János, 30. Lipták Béla.

A külterület rekvizitora:

Proska Gusztáv, Kocsis József, Igaz Ferenc, Brenner József, Vámosi Nagy Lajos, Miski István, Kádár István, Ifj. Lélek István, Domokos József, B. Papp István, Tamasi János, Andron Sándor, Galamb János, Czavalinga János, Urbán Márton, Nagy István, Békésy Gyula, Orlay Elemér, Drahos István.

A kirendelték folyó évi április hó 1-én hétfőn reggel 8 órakor a városháza kistanácstermében mulbahatatlannal jelenjenek meg. A kirendelés elfogadása alól felmentés senki számára nem adható.

A rekvirálás vezetésével és ellenőrzésével Gorcsa Péter v. tanácsjegyzőt bízták meg.

Türhetetlen az élet Makón.

Nyuzás, rablás a piacon s a boltokban egyaránt. — Hogy él a makói szegény ember? — Ez a háboru legnagyobb esodája.

Komor, fekete egyszínű ez a riport mellyel beszámolunk a makói életviszonyok teljesen züllött állapotáról s leromlásáról. Valójában keserűség fogja el az embert, ha látja, hogy csak a szomszéd városokéhoz képest mennyire türhetetlenek s züllöttek a mi viszonyaink.

Nem írunk ezuttal hosszú cikket Miskolcra a legboldogabb magyar városról, melynek ép a husvéti ünnepek alkalmából tette közhírré a polgármestere, hogy az ünnepekre a hatóság minden családnak egy sokát bocsát rendelkezésre, különként 12 koronáért, egy kiló vaját (amit Makón látni sem lehet) 10 korona 20 fillérért, fejenként és naponként két tojást, darabját 44 fillérért, továbbá 1 kiló diót 4 korona 50 fillérért (Nálunk Makón 5 kor. 20) mákot 35 dekát, s még a rendes cukoradagot is az ünnepre való tekintettel duplán adja ki.

Ez Miskolc. Ez a város messze van tőlünk, de mi is messzebb vagyunk más városok életviszonyaitól, mint Jeruzsálemtól, Hódmezővásárhelyen, Usabán, Orosházán, Szentesen, mindenütt különbek a viszonyok mint nálunk.

Makón a piacon a boltokban a fa telepeken, szóval mindenütt a legborzalmasabb drágaság uralkodik. Nyuznak a piacon, ahol egy pár tyukért 80-100 k-át kérnek és adnak. Nyuznak és rabolnak a boltokban, ahol egy kötőnek-valóért, egy ingecskéért borzalmas összegeket kérnek. Egy nyakkendőért 28 koronát mernek kérni.

A makói rendőrség orra előtt 2 koronáért mérlik a tejet — literenként.

Hiba, hogy hatóságaink nem mernek vagy nem akarnak belenyulni a dolgokba s erélyes kézzel rendet csinálni. Tudjuk a rendőrség felfogását, amely szerint nem akarja a piaci állapotokat felzavarni, mert akkor nem hoznak a piacra semmit.

Makó sokat nélkülöző társadalmi rétegeinek nevében azt izenjük a rendőrségnek, hogy a makói piac már rég megszűnt a közönség szükségleteinek kielégítését szolgálni.

A makói piacon már csak egy pár hagyma és más milliomos család tud vásárolni s az a közönség amely eddig a piacról élt sóhajtván nézi, hogyan adnak egy pár olyan tyukért a hagyma konjunktura szerencséséi 80-100 koronát, amit Vársárhelyen, Szentmiklóson, Orosházán 40-50 koronáért nagyon meg lehet venni.

Hát hogy él a makói szegény ember? Ez igazán a legnagyobb esoda. Mert hiába keres egy nap

18-20 koronát, mit ér az, ha egy pár cipőért szemérmetlen árakat kérnek, ha egy ingért 60 Koronát kell fizetnie, ha a gyerekeinek nem tud tejet venni, akkor midőn a kávéházaknak van tejük arra, hogy ott uzsonázzni is lehessen, mikor a szegény gyerekek reggelire nincs tej.

Nem lehet azt mondani, hogy krumpli az ebéd bab a vacsora. A krumplit a hatóság szeme láttára adják 1 K. 50, 1 K. 80 fillérért, a babot 3-4 koronáért vesztegetik liter számára.

Ujbólismételjük hogy Makón nyomorultabbak a viszonyok s igen nagy része van a hatóságnak különösen a rendőrségnek abban, hogy itt az árdrágítás, a szemérmetlen nyuzás valóságos orgiákat ül. Nem tett semmit a meggátlására, nem kezelte kellő eréllyel és szigorral, nem csak a piscolt, hanem a boltokat s minden árusító helyet. Az utolsó órában figyelmeztetünk mindenkit, akit illet — nézzenek utána, hogy megszűnjék ez a rablás és nyuzás, mert a szegény embert az igaz, hogy az ág is huzza, de azért a szegény ember se bír el mindent.

Gyerünk csak elő a legszigorubb eréllyel, s tegyék türhetővé a makói szegény nép életét.

NAPI HIREK

— **LAPUNK LEGKÖZELEBBI SZÁMA,** a husvéti ünnepek miatt szerdán reggel a rendes időben jelenik meg. Olvasóinknak boldog s kellemes husvéti ünnepeket kívánunk. A „M. F. U.” szerkesztősege és kiadóhivatala.

— **Kitüntetés.** *Dégi István makói korácsmester iparos társunkat szép kitüntetés érte. A magyar királyi belügyminiszter február hó 18-án kelt 19850. — VI. — 6. számú rendeletével a makói örs lovainak 33 éven át megszakítás nélkül és mindig megelégedéssel eszközölt vezalásaiért dícsérő elismerését fejezte ki, s egyidejűleg 300 korona pénzjutalmat is engedélyezett.*

— **Egy „szociális” érzékű indítvány a képviselőtestületben.** Tokár Andor képviselőtestületi tag és Nagy István városi díjnok és városi virilis bizottsági tag (ugye furcsa két állás együttesen? Szerkesztő.) közös indítványt nyújtottak be a képviselőtestülethez. Nem akarnak mást, mint azt, hogy írjon fel a város a miniszterhez a rendeletileg életbe léptetett lakbérrendelet módosítása érdekében. Nyájas olvasó! Ne gondold, hogy ez valami ártalmatlan indítvány. Ez azt jelenti, hogy ha már minden drága, miért ne lehessen a házbér még drágább. Ez a „szociális” érzésű indítvány nem akar

mást, mint azt, hogy Makón a házbéreket emelni lehessen. Miért ne fizessen annak a nyomorult hadbavonultnak családja több házbért? Hisz most külön lakbérsegély is van, miért ne vándoroljon ez a felémelt lakbérsegély a házi urak zsebébe? Hát nem fog! Makó város tanácsa ilyen antiszociális indítványt soha sem fog támogatni. Csak azt nem értjük, hogy milyen minőségben írta alá e beadványt Nagy István, mint városi díjnok, mint vitilis bizottsági tag, vagy mint többszörös háztulajdonos. Mert az igazán furcsa volna, ha egy városi díjnok mozgatna egy olyan ügyet, ami többi díjnok társainak nagyon is keserves dolog, tudniillik a házbéremelés.

— Egy waggon vetni való krumpelit kap a város. Makó városának a földművelésügyi miniszter egy waggon vetni való burgonyát utalt ki Nyiregyházáról. A vetni való burgonyáért a város kiküld egy megbízottat, hogy minél előbb a közönség rendelkezésére bocsáthassa.

— A legszebb húsvéti mulatság. Húsvét másnapján fog lezajlani a koronában a legnagyobb szabású táncmulatsága az idei tavaszának. A csanádmegyei magyar nők népegyesülete rendezte ezt a nagyszerű mulatságot, melynek előkészületeiben részt vett egy sereg bájos makói leány s fővédnöke Dr. Justh Jánosné önértékessége, kinek közreműködése már maga a legteljesebb sikert jelent. A nagyszerű bálon lesz cigaretta, dohány és szivar bőven. Kapható lesz még lecsóni való parfüm, de ami legelőbb, lesz olyan grandiózus mulatság, amire nagyon sokan s nagyon soká fognak a legkellemesebben visszatelekezni. Makó közönsége erősen készülődik a lényes bábra, mely egyébként, mint minden mulatság, amit a főispánné önértékessége rendez, a legnemesebb jótékonytárgyat szolgálja.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak: Patkós József 19 hónapos, Balázs János 56, Keveő Mátys 86, özv. B. Szűcs Jánosné Varga Anna 82, Mészáros István 77, Nacsá Imre 67, özv. Szabó Jánosné Csorba Ágnes 70 éves korában.

— Az aradi műkedvelők Makón. Húsvét vasárnapjának délutánján kezdődik meg az aradi urleányok 2 napra tervezett műkedvelője a Hollóssy Kornélia színházban. Vasárnap délután „kabaré” előadás lesz, este az „iglói diákok” kerülnek műsorra. Hétfőn délután ismét az „iglói diákok” és este a „falú rossza” kerül bemutatásra igen gongos rendezésben s pompás betanulásban.

Néhai Özv. Panyor Péter örökösai eladják Kürt-utca 15. számú házukat, melyben van három szoba, két éléskamra, két istálló, két szin és egy hámbar, két disznóállal ellátva, örökáron szabadkézből eladó. Értekezni lehet az örökösökkel ott a helyszínen, vagy pedig Magyarcsanakon Kurai Jánosnéval 472. szám alatt vagy Mészáros Mátysnéval Földeákon 451. szám alatt.

Fémrekvirálás Makón avagy a Juci számár csengője.

A rézközpont a polgármesteri hivatal utján felhívta a lakosságot, hogy rézből készült minden háztartási eszközt záros határidőn belől jelentse be, illetve a rézbe-váltó központnak szolgáltatassa be! Ezen szigorú meghagyáshoz híven, a minap beállit a városháza egyik hivatalába Borongos Juczi Péter is. Illendő köszönés után a rezelő tisztviselő ur után érdeklődik. S mikor illetékes helyre talál, előveszi a bejelentő ívét s mindjárt a magával hozott rézkészletet is, mondván:

— Ehun az irás, meg a réz s azzal kitesz az asztalra egy jókora nagy rézcsengőt a következő szavak kíséretében: Nem szívesen válok meg tőle, mert régi jószág, de ha már a törvény mongya mögödem a módját én is.

— Hát miért nem válik meg szívesen Péter bátyám a csengőtől kéri a tisztviselő mikor tudja, hogy vitéz hadseregünknek szüksége van a rézre?

— Hát tudni tudom. Épen azért is hoztam be az urhón. Hanem hát nagy sora van a csengőnek, mondok.

— Ugyan mi?

— Hát az teccik tudni, hogy az édős apámnak volt egy hűséges szamara, Jucinak hitták, ennek a szamárnak a nyakán vót ez a csengő addig, amíg ki nem érdemesült az árnyék világból, már ugy értem, hogy megdöglött szegény. Hát oszt hogy a csengő ne heverjen hijába — meg osztán a Jucit édős apám nagyon sajnálta, mivel hogy majdnem egy írásnak vótak — a csengőt az én nyakamba akasztotta édős apám azért, hogy én hellöttesitem a háznál Jucit. Sokszor is mondta édős apám:

Hej, Péter fiam, ha rád nézök mindíg eszembe jut szegény Juci áldott egy jószág vót, éppen olyan vót mint te.

— Ejjnye-ejjnye, Péter gazda: igazán kedves lehetett az a Juci számár. De hát miért éppen a kigyelmed nyakába akasztotta az édős apja a Juci számár csengőjét?

— Azonér kéröm, mer hogy én vótam az egyedüli fia az édős apámnak s így nem vót más, aki hellöttesitse a Juci számarat, így hát én viseltem a Juci csengőjét, még ki nem érdeklődtem a surbankó sorból, már ugy értem a dögöt hogy addig, míg olyan meggyeresi suttyó legényke nem löttem, oszt édős apám be nem iratott az illómtani tánciskolába. Régi jószág ez a csengő, én is sokáig hordtam, hűségesen kiszolgált a Juci számarat, még engöm is. Azért is maradt rajtam a Juci Péter csuf név, különben az én böcsületes nevem Borongos Pétör.

— De hiszen nem jó helyre hozta kigyelmed a rezet, nem én váltom

be, hanem a rézbe-váltással megbízott cégek.

— Nem-é? Hát nem az ur rezel? No nem tesz semmit, ha nem is az ur rezel, ha már befáratam, azért csak itt hágyom, ha az urnak nincs is rá szüksége, majd csak akad a családjában valaki, aki fölhasználja, legalább megemlőget rula.

Hunyoritott egyet az öreg parasztnagy titokzatosan odasugja a tisztviselőnek: a világer mög né mongya az ur a feleségömnek, hogy a csengőt behoztam, mert akkor nagy baj lössz.

De most már sietős a dögöm, vár az annyak a sarok cukrárszdába, ott kollációzik egy kis reggeli kávét, hát még elvégi, megvárom kint a bót előtt. (Dorka.)

SZÍNHÁZ

— Az impresszárió. Bűnügyi történet négy felvonásban. Szereplők: Winterry Rudolf, Mattyasowsky Ilona és Réthey Lajos. Filmre kerül a makói Uránia Mozdonyképzőházban március 30-án és 31-én du. 6 és este fél 9 órakor.

E teljesen újszerű és eredeti témájú film meglepetést fog kelteni. Az okult művészeteket, a titokzatos tudományokat még sohasem dolgozták föl filmtémává: ez az első kísérlet és megállapíthatjuk, hogy teljes sikerrel járt. A darab főhőse és egyben főszereplője a Budapesten és egész országban általános népszerűségnek örvendő Winterry Rudolf, aki titokzatos kísérleteivel gondolatátviteli experimentumaival és bűvészkodásával már a hangversenydobogón is élrágadtatta a közönséget. A darab arról szól, hogy Winterrybe, a híres experimentátorba és tudósa szerelmes egy amerikai gazdag hölgy, de a mester csak tudományának él és hallani sem akar a rajongó nő szerelméről. A helyzetet kihasználja a mester elboosított impresszáriója, aki a tudós maszkjában udvarol a műsznek és egy alkalommal ellopja ékszerének nagy részét. A kincsét lakása közelében elásza egy fa tövében. A gyuan természetesen a tudósa irányul és ő csak tudománya révén tudja tisztázni a sulyos gyanu alól. — A film tehát nemcsak érdekes, hanem egy eddig nálunk keveset ismert tudományt is megismerteti a közönséggel.

Ngilttér.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jébarátok és ismerősöknek, kik a felejthetetlen jó férj, illetve édesapa, nagyapa

BÖRCSÖK GERGELY

f. hó 27-iki végtisztességén megjelentek s ezáltal mérhetetlen nagy fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, ezton fejezzük ki hálás köszönetünket.

Makó, 1918. március hó.

A gyászoló család.

Répagam, luczerna, muhar, angol perje, süttő és főző-tök mag, mindennemű konyhakerti magvak legelőnyösebb beszerzési forrása. Mezőgazdasági Kereskedelmi R.-T. Makó, főtér Böhm-ház.

HAZAI

cserép- száritó deszka

8000 drb eladó
ezrenkint 400 K.

Vári Lajosnál

Ref-kovácsházán (Csanádmegye.)

A MAKÓI URÁNIA	
MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ	
Hétfőn április 1-én	
2 előadás; d. u. 6 és este fél 9-kor.	
HA A VÉR MEGSZÓLAL	
Dráma 5 felvonásban.	
Főszerepben: HESPERIA.	
SARLÉ UJ FOGLALKOZÁSA	
Vígjáték 2 felvonásban.	
KINGSTON	
Tájkép.	
Számozott jegyek előre vált- hatók az előadás napján délelőtt 10-12 ig, délután 4 órától.	

ELADÓ FÖLD. A belső-nyomáson a szegedi-ut mentén lévő Barna Szűcs János-féle 23 kis hold föld tanyával együtt, egészben vagy részletekben eladó. Értekezni HORVÁTH JÁNOS h. birtoknyilvántartónál Kálvária-utca 50. szám alatt.

A tisztelt közönség szives figyelmébe ajánlom új

gőzfűrészes telepemet.

hol mindennemű

épületfát,
deszkát,
lécet,

fölgyfa-oszlopot

stb. a legméltányosabban szabott áron számítok.

Teljes tisztelettel

Grünstein Márk.

Gőzfűrészes-telep Lonovics-sugarat és Liget-utca sarkán.



D r ó t-kerítés

többféle magasság és erősséggben beszerezhető

MÁTRAI LÁSZLÓ

Szegedi-utca 1. szám. Dégi István bádigos házában.

35 év óta fenálló fűszer üzlet, bélyeg és trafikkal egybekötve. 2 szoba, 1 konyha, kamra és melléképületekkel, bolt berendezéssel együtt szabadkézből eladó. Értekezni lehet:

Özv. Vig Istvánné
tulajdonossal, Kis-királyhegyesen.

HUSVÉTI ÜNNEPEKRE külön hegyi és homoki, fehér és vörös borok, valamint elsőrendű kőbányai világos, és szent István Dupla malátásör és finom pálinkák kisebb és nagyobb mennyiségben kaphatók

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL.

Egy jóírású hivatalnoknő, egy vaskereskedő **segéd** egy munkás avagy munkásnő felvétetik. **Mezőgazdasági Kereskedelmi Részvénytársaságnál.** Makó, főtér Böhmház.

Szikszai-utca **h á z a m,** 5. számú örökáron szabadkézből eladó. Értekezni lehet. Zöldfa-utca 50. szám alatt.

Özv. Vörös Imréné földéaki gőzmalma- **fűtő** kerestetik ban egy azonnali belépésre, esetleg egy **flu géplakatos tanonc**nak felvétetik. Értekezni lehet a helyszínen.

Kerékpár, varrógép, gramophon és vadász-fegyver javítást vállal

Jáksó Ádám

műszerész, Deák Ferenc-u. 10.

Vas-, szerszám- és vasalásárúk

gazdasági gépek, varrógépek, kerékpárok, darálómalmok, mérlegek, mindennemű géprészek, uj igáskocsik, lószerszámok, kovácsszerszámok a legelőnyösebb árban beszerezhetők **Mezőgazdasági Kereskedelmi Részvénytársaságnál, Makó, Böhm-ház.**

Házhoz megy ^{dolgozni} Egy kocsis és egy tanyás felvétetik felsőruha varrásra **FRIEDENÉ,** Eötvös-utca 40. Iritz Sámuel özv. cégnél.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Vasárnap március 31-én,

Márc. 31-én	AZ IMPRESSZÁRIÓ Bűnügyi történet négy felvonásban. Főszereplők: Winterry Rudolf, Mattyasowky Ilona, Réthey Lajos.	Márc. 31-én
	EGY KEDVES ÖTLET Vigjáték.	SVEIZI TÁJKÉPEK Látványos.

KÉT ELŐADÁS, délután 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 4—6-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.